

具区路地铁TOD综合示范项目开工

无锡将新添超大型地铁上盖综合体

本报讯(晚报记者 蔡佳)昨天,2020年市政府重大工程之一——具区路地铁TOD综合示范项目一体化建设正式启动,也标志着生态城建设全面启动。这是无锡在建体量最大的TOD项目,与地铁4号线无缝对接,未来将打造为全国乃至国际领先的地铁车辆段一体开发新标杆,成为一站式解决衣食住行、购物娱乐的多功能社区。

TOD(Transit Oriented Development)是指以公共交通为导向的开发,是规划一个居民或者商业区时,使公共交通的使用最大化的一种非汽车化的规划设计方式,其特点在于集工作、商业、文化、教育、居住等为一身的“混合用途”,使居民和雇员在不排斥小汽车的同时能方便地选用公交、自行车、步行等多种出行方式。具区路地铁TOD综合示范项目地处无锡经济开发区,位于震泽路以南、具区路以北、贡湖大道以东、南湖大道以西。项目开发总面积达41公顷,总投资超过



200亿元,规划用途为居住、商业、商务用地,是集住宅、商业、酒店、地铁为一体的TOD超大型地铁上盖综合体,实现“站城一体化”建设。

无锡地铁集团相关负责人介绍,经过数年探索,无锡地铁、京投发展、中铁四局三家国企按照土地复合利用的原则和“生态、幸福、智慧”三大理念,邀请全球领

先的设计团队AECOM与清华大学团队加入到项目规划中,充分调研9大群体需求,率先引入WELL标准,将生态城、WELL、绿建三星三大指标体系相融合。该项目被定位为世界领先的WELL地铁车辆段一体开发引领标杆、全国智慧社区建设示范标杆、生态城首个示范先导和创新标杆,致力于打造无锡首个全生命周期的幸福居所。

“生态城作为国家级合作发展绿色经济和低碳技术的落脚点,是整个无锡经开区的点睛之笔。”无锡地铁集团相关负责人表示,无锡作为走在全国前列的生态城市标杆,此次无锡地铁集团与国内专业TOD开发企业的北京京投发展公司,以及国内具有丰富车辆段综合工程施工经验的中铁四局集团联袂打造一体化建设项目,将对发挥轨道交通大容量客运与网络联通优势,实现集约化用地,增强城市功能,改善城市形态具有重要的示范意义。



第三届妇女书法展亮相老钟楼

本报讯 昨天,“无锡市第三届妇女书法作品展”在崇安寺二泉映月广场钟楼书院开展。这也是省级文物保护单位崇安寺老钟楼全面修缮后迎来的一场重磅展事,展出了耿明霞、方芳、刘芳、马圆圆、周燕等89人的89件作品。

在刚刚结束的第二届“无锡书法奖”评选中,女性书家占据了半壁江山。第三届妇女书法作品展是对无锡女性书家群体的一次集中检阅与总结。展览共收到应征作品近200件,最终评出入展作品80余件。无锡市书协主席孙琳介绍,从入展作品来看,诸体兼

备,厚古承今,体现了无锡当代女书家较高的创作水平。

从本届展览开始,无锡妇女作品展将正式列入无锡市书协系列品牌展览。该展览由无锡市文联、市妇联主办,市书协承办,将展至9月10日,免费对外开放。(张月)

第十一届中国大学生“服创大赛”收官

报名数量历届最高 “线上+线下”云答辩云颁奖

本报讯 昨天,第十一届中国大学生服务外包创新创业大赛在江南大学云颁奖,宣告了本次大赛的圆满收官。

从2010年起,由教育部、商务部和无锡市人民政府共同主办“中国大学生服务外包创新应用大赛”(第三届起更名为“中国大学生服务外包创新创业大赛”,以下简称“大赛”),每年举办一次。多年来,大赛累计吸引了1600余所院校、40余万名大学生参与竞赛,为服务外包产业输送了近15万名创新人才。2019年2月,大赛成功列入中国高等教育学会发

布的“全国高校学科竞赛排行榜评估体系”,成为评估全国高校创新创业人才培养质量的“指挥棒”。

本届大赛积极探索“线上+线下”的办赛新模式,吸引了来自复旦、浙江大学、武汉大学等651所全国院校的6417支团队报名,4251支团队通过审核进入初赛,报名院校和团队数量均为历届最高。其中985院校报名33所,比上届增长14%,211院校报名84所,比上届增长39%,赛事层次明显提高。在上届成功举办西部区域赛的基础上,本届大赛

增设中部区域赛,由中南大学牵头承办,覆盖湖南、湖北、广东等九省。

为应对疫情,本届大赛决赛首次采用“学生线上答辩+评委线下评审”的网络答辩方式,并组织捷普电子、八维通、今目标、科创信息、华云等命题企业开展网络视频答疑5场,累计在线观看人数5.3万。

无锡全市服务外包产业规模不断壮大,集聚效应不断加强,服务外包企业达1900多家,从业人员超过26万人,业务范围遍及到全球70个国家和地区。(金恬伊)

全省率先!

滨湖公布首批35个“全区通办”事项

本报讯 区级行政许可权限在乡镇就能办理?近日,辖区某房地产公司在胡埭镇行政审批局领到了首张“全区通办”的行政许可决定书,负责人王先生直言太方便:“太好了!不出园区就能办好所有事!”区级许可权限却在镇级完成审批服务,这标志着滨湖区在全省范围内率先实现政务服务事项“全区通办”。

滨湖区公布首批35个“全区通办”事项,真正在辖区范围内各级政务服务大厅实现“就近提交——区级受理——就近领证”,进一步方便群众和企业办事“就近可办、全区通办”。

今年7月滨湖区在全市率先启用“无差别受理”政务服务“综合窗口”,通过“前台综合受理、后台分类审批、全程网上流转、统一窗口出件”的办事模式,实现了区级332个依申请事项的“无差别综合受理”,“一窗受理、集成服务”再升级。在此基础上,滨湖区创新发展理念,谋划便民举措,依托“无差别综合受理”平台,将端口延伸到镇(街道)、村(社区),真正解决群众“办事少跑腿、家门口办事”的需求。

(潘凡)

江阴综保区也“玩”直播带货

4分钟售罄5000瓶卸妆水

本报讯 在新冠肺炎疫情疫情影响下,全球消费者的消费习惯发生了深刻变化。昨从市商务局获悉,为适应这一变化,江阴综合保税区区内企业金匮通(江阴)国际物流有限公司利用国内首家一站式海外购物平台“洋码头”,通过直播带货形式和网红效应,创下了4分钟售罄5000瓶法国贝德玛卸妆水的佳绩,取得了江阴综合保税区1210保税进口业务开展以来单日单量的历史性突破。

本次网红直播带货活动在江阴综保区金匮通智慧仓内完成。洋码头作为一个云集全球好货的平台,成为此次突破的见证平台。市商务局相关负责人表示,网红直播带货已日渐成为新的购物方式,它能使买家增进对产品的了解,也能在直播间畅所欲言,有效促进买家与卖家的互动,建立信任感,从而使消费者对产品有充分的了解。

自去年7月22日江阴综保区取得无锡1210保税进口首单成功以来,江阴综保区在做优做强跨境进口业务的同时,积极探索跨境出口业务,6月3日取得了全省特殊区域跨境出口的首单成功。综保区积极探索9710、9810出口模式,并于8月6日取得无锡地区9810的首单成功。目前,江阴综保区已成为无锡跨境电商综试区城市唯一全面走通跨境出口9710、9810和1210跨境进口和出口双向业务的园区。

(天易)